

élénkebb lesz, majd fél 11-kor az elnök szünetet rendel el, hogy a nyugodt figyelmet semmi se zavarja. Szünet után a tanács jegyzője folytatja az olvasását. Amikor a tanács tagjai elfáradnak a gyors tempójú hangos olvasásban, Liszkay ügyészségi alelnök is vállalkozik a felolvasás folytatására, majd egy részlet után továbbra is váltogat-

ják egymást a tanács tagjai.

Igy sikerült azután elérni, hogy háromnegyed 2 óráig a tanács végzett a regény kisebbik felével. A 165. oldalnál megszakítják az olvasást és Ungváry elnök enunciaciója, hogy a főtárgyalást pénteken reggel folytatják, amikor sor kerül a második kötet felolvasására. Mivel a tempó igen élénk, valószínűleg déli 1 órára végeznek az olvasással, azután elhangzanak a perbeszédék és pénteken a tanács mindjárt meghozza döntését.

Ma Szegeden folytatja a törvényszék a Mátyássy-házaspár bűnügyének tárgyalását

A hallgatóság csak jeggyel léphet be a tárgyalóterembe

(A Délmagyarország munkatársától) A szegedi törvényszék Bókay-tanácsa, amint ismeretes, kedden befejezte a budapesti Alkotmányutcai törvényszék épületében Mátyássy Zoltáné és Mátyássy Zoltán magyaránú családi bűnügyének a tárgyalását. A bűnpert, január 13-án kezdte tárgyalni Budapesten a szegedi törvényszék s a tanács hat tárgyaló napra idézett meg sértetteket és tanúkat a bűnügyben. Időközben újabb sértettek és tanúk jelentkeztek dr. Szarvas János, a vádat képviselő ügyész-ségi alelnöknél, úgyhogy a törvényszék két nappal meghosszabbította a bűnügy budapesti tárgyalását. A 8 nap alatt a törvényszék mintegy 50 sértettet és tanút hallgatott ki a bűnügyben.

Az ügy budapesti főtárgyalásának keddi befejezése után letartóztatásban lévő Mátyássy Zoltánét fegyőr kísérte ki a pályaudvarra, a szélhámosnő szerdán hajnalban öre kíséreté-

ben Szegedre érkezett.

A tanács tagjai, a vádat képviselő ügyész-ségi alelnök és a főtárgyalási jegyző szerdán délután a 2 órai gyorsvonattal érkeztek Szegedre. Az egynapos tárgyalási szünet után a bűnügy tárgyalását ma, csütörtökön folytatja a Bókay-tanács a törvényszék II. emeleti 94-es számú tanácstermében. Ezen a napon 10 szegedi, hódmezővásárhelyi, békéscsabai és gyulai sértettet, illetve tanút hallgat ki a törvényszék és a tárgyalást pénteken folytatja, amikor 6 tanu áll majd a bíróság előtt, hogy vallomást tegyen a szélhámos asszony ügyében. Ítéletre valószínűleg szombaton, vagy a jövő hét valamelyik napján kerül majd sor.

A tárgyalás iránt megnyilvánuló nagy érdeklődésre való tekintettel a mai és a pénteki tárgyalásra a törvényszék elnöke jegyeket bocsátott ki. Értesülésünk szerint mintegy 20 jegyet ad ki erre az alkalomra a törvényszék.

HIREK

Az idő A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjelölés: Élénk délies szél, a szélvédettebb vidékeken köd, helyenként eső, a magasabb hegyeken havaseső. Az enyveség fokozódik.

— Dr. Balogh Anyos tankerületi főigazgató csütörtökön veszi át hivatalát. Dr. Balogh Anyos tankerületi új főigazgató szerdán délután megérkezett Szegedre és csütörtökön átveszi hivatalát a tankerületi főigazgatóságon.

— A központi választmány igazoló-bizottságának ülése. Szerdán délelőtt a központi választmány igazoló-bizottságának ülést tartották a városházán dr. Tukats Sándor főispán elnökletével. Az ülésen elbucsuztatták a Kolozsvárra távozott Kiss Károly tanfelügyelőt és elhatározták, hogy a törvényhatóságba behívják utódját: dr. Nagy Sándor tanfelügyelőt. Az ülés még egyéb igazolási ügyeket is tárgyalt.

— A székelyek állásfoglalása a románok történelemhamisítása ellen. Marosvásárhelyről jelentik: Marosvásárhelyen 50.000 székely férfi gyűlt össze, hogy tiltakozzék az ellen a román állítás ellen, amely szerint a székelység román eredetű. A gyűlés szónokai méltóságtejes öntudattal, de határozott eréllyel szálltak szembe ezzel a román történelemhamisítással. A beszédek során fegyvert követeltek a román kormánytól, a megígért ingyen petróleum helyett: — „Fegyvert adjanak, mert ettől a pillanattól kezdve résen leszünk!” — kiáltotta az egybegyűlt székelység. A gyűlés végén határozati javaslatot olvastak fel és fogadtak el, amelyben felháborodással utasítják vissza a románok történelemhamisítását.

— Csütörtökön délelőtt 300 erdélyi menekült utazik keresztül Szegeden. A menekültek újabb csoportja Nagyvárad felől jön és a Dunántúrra irányítják őket további elhelyezés végett. Szeged városa az állomáson meleg ebéddel megvendégeli a menekülteket, akik megható levélben kérik a várost, hogy egy tál meleg étellel várja őket útutazásuk alkalmával. A pontos érkezésről csütörtökön délelőtt távirati értesítést küldenek a városnak.

— Csütörtökön délelőtt hirdetnek ítéletet a Kovarez-bűnügyben. Budapestről jelentik: A budapesti büntetőtörvényszék ötöstanácsa közel három héti tárgyalás, izgalmasban bővelkedő tárgyalás után, csütörtökön délelőtt hirdet ítéletet a Kovarez-féle nyilas bűnügyben. Az ítélethirdető főtárgyalásra rendőri karhatalom vonul ki, hogy fenntartsa a rendet.

— Lőw Immanuel főrabbi könyvtáradomány. Dr. Pap Róbert, a szegedi izraelita hitközség elnöke a legutóbbi hitközségi közgyűlésen bejelentette, hogy dr. Lőw Immanuel főrabbi értékes könyvtárát a hitközségnek ajándékozta. A közgyűlésen a bejelentést örömmel vették tudomásul és elhatározták, hogy abból megalakítják a „Lőw Immanuel rabbi könyvtárát. Lőw főrabbi könyvtára 6219 kötetből áll, valamennyi ritka értékű könyv, úgy, hogy tudományos és közoktatási szempontból egyaránt értékes ajándékhoz jutott a szegedi hitközség Lőw Immanuel adománya folytán.

—o—

Juhász Gyula-utca — Nagyváradon

Nagyváradról jelentik, hogy a város vezetősége bizottságot küldött ki az új magyar utcanevek megállapítására. A bizottság javaslata szerint utcát neveztek el Nagyváradon Juhász Gyuláról, a Szegeden született költőről, aki a Holnaposokkal együtt Nagyváradról indult el. Ady Endréről még a román uralom alatt neveztek el egy utcát. Barabás Béla, az aradi magyarság vezetője, a nagyváradi bálványdöntő kapott még utcát Buday Tibor asztalosmesterrel, Kecskeméti Lipóttal és Zagoni Dezső egykori lapszerkesztővel együtt. A nagyváradi utcaelnevezésekkel kapcsolatban fájdalmas tanulság az, hogy ez a város, amelyben Juhász Gyula született, még nem jutott el odáig, hogy költőjének egy utcát adjon, amely kifejezné a város halálját és szeretetét nagyszerű fia iránt.

A lopással gyanúsított cigányleány csábtánca a detektívek előtt

(A Délmagyarország munkatársától) Két erdekes bűnügyben ítélezett szerdán a szegedi törvényszéken dr. Molnár István egyesbíró. A vádlottak mind a két bűnügyben cigányok voltak, akik néhány nappal ezelőtt kerültek összekötésbe a törvénnyel.

Az elmúlt hónapokban számos besurranó lopás történt Hódmezővásárhelyen. A rendőrség megállapította, hogy a besurranó lopásokat két cigányleány, Csurár Borbála és Csurár Gizella követik el. A cigányleányok ellen azonban nem volt bizonyíték, így a két leánynak mindig sikerült kisziklania az igazságszolgáltatás kezei közül. Két nappal ezelőtt Csurárékat tetten érték, amint egyik szabadon hagyott lakásból fehérneműeket loptak el. Csurár Borbála, amikor az ügyben a detektívek kihallgatták, hirtelen levette ruháját és egyszer ingben táncot lejtett a detektívek előtt. A detektíveknek feltűnt a leány magaviselete. Ekkor kiderült, hogy a cigányleány már többször állott elmeegógyintézet megfigyelés alatt. Csurár Borbála azonban tagadta bűnösségét s Csurár Gizella vállalta magára a lopást. Az ügyben szerdán megtartott főtárgyaláson Csurár Borbálára nem is sikerült rábizonyítani, hogy a lopást ő követte volna el és ezért a törvényszék csak Csurár Gizellát, aki a bűncselekmény elkövetését beismerte, ítélte el kéthónapi fogságra, míg testvérét felmentette az ellene emelt vád alól. Az ítélet jogerős.

A másik ügy vádlottja Dömötör Rozál, 40 éves csongrádi cigányasszony volt, akít három nappal ezelőtt értek lopáson, amint két kilogram zsírt akart ellopni. Dömötör Rozál a tárgyaláson elmondta, hogy öt nappal ezelőtt szabadult a Csillag-börtönből, vadházastársa a gyulai ügyesség fogházában ül. Szegedről gyalog ment Csongrádra, ahol öt kis gyermeke sirt. A rajkók környöztek neki, hogy vigyen nekik ennivalót, mert öt napja már nem ettek. Ekkor határozta el magát a lopásra. A törvényszék a vádlottat nyolcnapi fogságbüntetésre ítélte, mert megállapította, hogy a vádlott csaknem végszükségében követte el a lopást. Az ítélet jogerős.

—o—

— A katolikus egyház küzdelme a román uralom alatt. Kecskemétre jelentik: A kecskeméti liceumi előadások során dr. Pakots Károly szatmárnémeti kanonok tartott legutóbb előadást a katolikus egyház küzdelmeiről a román uralom alatt. A katolicizmus addig élt Erdélyben — mondotta — míg a román kormány engedte. Később szolgálai, megszorult és megalázott lett. A románok terve az volt, hogy először megnyomorítják a magyarokat, aztán a lelkiüket tiporják el. Ezen az úton akarták tönkretenni az erdélyi katolicusokat. A templomokra ki kellett tűzni a román zászlót, a katolikus püspököket és papokat szuronyos katonák kísérték a börtönökbe. Aztán bekövetkezett a revízió, amely egyúttal a mi győzelmiünket is jelentette. És bízunk abban, hogy az erőteljes és kipróbált erdélyi katolicizmus erőssége lesz az óhazai katolicizmusnak — fejezte be előadását Pakots kanonok.

— Kinevezés. Budapestről jelentik: A földművelésügyi miniszter a vízügyi szolgálat műszaki altisztái személyzetének létszámában Csikós Antal szegedi szakaltiszt-kotrómestert műszaki altiszté nevezte ki.

— Szentesi interpelláció a szegedi postaigazgatósághoz. Interpelláció: cím alatt sajnálkozását fejezi ki a Szentesi Napló afelett a tény felett, hogy Orosházán 160.000 pengős költséggel új postapalotát épített a szegedi postaigazgatóság. „A hír szíven üt bennünket — írja a szentesi lap —, akaratlanul felvetődik bennünk a kérdés: mi lesz a szentesi új postával? Szentes mostoha gyermeke volt mindig a szegedi uraknak — füzi tovább mondatát a Szentesi Napló. — Ide még a régen beígért nyilvános telefonállomások sem jutottak el, Orosházán már postapalota épül, Nem-Orosházát irigyeljük, csak a magunk mostoha sorsán keseregünk s illő tisztelettel kérdezzük a posta illetékes uraitól, hogy mikor szánják el végre magukat a jogos szentesi kívánságok kielégítésére?”

— Kéthónapi fogság négy tyukért. Veesernyész Pál szegedi napszámos az elmúlt napokban behatolt Futó Istvánné házába koldulás ürügyével. Amikor látta, hogy az udvarban nem tartózkodik senki, négy pár tyukot ellopott. Alig ment azonban zsákmányával néhány lépést, tottét észrevették és elfogták. Ügyében szerdán ítélezett a törvényszék és lopás miatt kéthónapi fogságbüntetésre ítélte. Az ítélet nyomban jogerőre emelkedett.